



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ

ЭНЕРГЕТИКА ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Агентство США по международному развитию работает во всем мире над увеличением доступа к современным энергетическим услугам для обеспечения экономического и социального развития. Современные энергетические услуги имеют решающее значение для экономического роста и процветания и играют важную роль в обеспечении региональной стабильности и безопасности во всем мире. В Центральной Азии агентство USAID стремится к расширению регионального сотрудничества в сфере использования общих энергетических и водных ресурсов, уделяя особое внимание увеличению доступа к чистой, надежной и доступной энергии во всем регионе. Будучи мировым лидером в энергетическом секторе, Соединенные Штаты рады предоставить техническую помощь в этом всем странам Центральной Азии, включая Казахстан, Кыргызскую Республику, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.

РАБОТАЯ ВМЕСТЕ

За последние годы люди получили лучший и более надежный доступ к электричеству, но свыше миллиарда человек во всем мире все еще не имеют стабильного доступа к электричеству, а многие страдают от низкого качества услуг, включая частые и продолжительные отключения электроэнергии. Однако инновационные и прорывные технологии сейчас быстро появляются на рынке, и цены на электроэнергию резко падают. Агентство USAID стремится помочь центральноазиатскому региону в либерализации энергетического сектора с целью поощрения увеличения частных инвестиций, восстановления регионального рынка электроэнергии и производства низкокзатратной энергии с использованием разнообразного сочетания потенциальных энергоресурсов региона, в частности ветра, солнца, гидроэнергии и биомассы.

Сотрудничая со странами Центральной Азии, международными донорами и частным сектором, USAID помогает поддерживать долгосрочное устойчивое видение энергетического сектора региона. По мере того, как в регионе улучшаются инфраструктура и институты в сфере энергетики, осуществляется более прочная интеграция энергетических рынков и экономическое развитие на основе торговли энергией, агентство USAID способствует реализации этого важного видения. США также привлекают опыт и возможности американского частного сектора для развития экономичной, надежной и недорогой системы электроснабжения.

В партнерстве с правительствами стран Центральной Азии и донорскими организациями деятельность агентства USAID положительно повлияет на реформирование нормативно-правовой базы для улучшения государственного управления и работы коммунальных предприятий. Это создаст инвестиционный климат для разработчиков проектов и инвесторов из США, что в свою очередь образует возможности для американских компаний экспортировать технологии и услуги, которые создают больше рабочих мест в США.

ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ

ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ ПЛАТФОРМА C5+1

Агентство USAID оказывает содействие в принятии и расширении наименее затратных энергетических решений через дипломатическую платформу C5+1, направленную на налаживание взаимодействия и диалога для совместных усилий по решению общих проблем, с которыми сталкиваются пять стран Центральной Азии. Платформа C5+1 содействует данным странам в создании благоприятной среды для инвестиций частного сектора в проекты по низкокзатратным возобновляемым источникам энергии и энергоэффективности. Агентство USAID поддерживает эти страны в проведении реформ, которые способствуют увеличению частных инвестиций, используя конкурентные силы для снижения затрат. С помощью USAID были внедрены конкурентные аукционы как эффективное средство осуществления целевой программы, которое сейчас применяется в некоторых странах Центральной Азии. Агентство USAID также оказывает содействие в реформировании политики по модернизации энергетического сектора, включая разделение вертикально интегрированных энергетических секторов и долгосрочное планирование наименее затратных вариантов выработки электроэнергии.

РЕГИОНАЛЬНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Агентство USAID работает с каждой страной над созданием регионального рынка электроэнергии, который обеспечит расширение торговли электроэнергией между странами Центральной Азии, и тем самым возникнут возможности для снижения стоимости электроэнергии, повышения энергобезопасности и поддержки экономического роста.

Центральная Азия может стать настоящим региональным поставщиком электроэнергии, экспортируя излишки электроэнергии в другие страны Центральной и Южной Азии, – потенциальный поток доходов, который может улучшить финансовое состояние электроэнергетических компаний и способствовать инвестициям в энергетический сектор и техническому обслуживанию. Помогая продвигать региональное взаимодействие в сфере энергетики, агентство USAID играет важную роль в осуществлении двух региональных проектов: «Региональный рынок электроэнергии в Центральной Азии» (CAREM) и энергетический проект Центральная Азия – Южная Азия (CASA1000). CAREM и CASA-1000 поддерживают региональный рынок электроэнергии, который может использовать недорогую энергию из стран Центральной и Южной Азии для удовлетворения нужд каждой страны, снижая затраты в поддержку экономического и социального развития. Интегрированный рынок электроэнергии способствует экономии денег, повышению энергобезопасности и экономической стабильности, а также увеличению числа коммерческих торговых операций и привлечению инвестиций в энергетический сектор всех пяти центральноазиатских стран и соседних южноазиатских государств. Применение рыночных механизмов, снижающих стоимость возобновляемых источников энергии, улучшение работы и повышение энергоэффективности существующих объектов по производству электроэнергии способствуют увеличению использования и интеграции ветровой и солнечной энергии в регионе с целью расширения трансграничного сотрудничества. Данный подход может привести к новым экономическим возможностям в сельском хозяйстве, а также повысить энергобезопасность в странах, которые испытывают существенную нехватку электроэнергии в зимнее время. Американские предприятия имеют большие возможности принять активное участие в этой работе, предоставляя передовые технологии, знания и опыт Центральной Азии.